

С ИМЕНЕМ СТАЛИНА, С ИМЕНЕМ ПОБЕДЫ

НА ПРЕДПРИЯТИЯХ СУХУМИ

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Маршалу Советского Союза РОКОССОВСКОМУ

Воинка 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта, после упорных боев, штурмом овладели городами и крупными узлами коммуникаций СЕДЛЕЦ, МИНСК, МАЗОВЕЦКИЙ, ЛУНОВ...

Сегодня, 31 июля, в 22 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта...

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Генералу армии БАГРАМЯНУ

Воинка 1-го ПРИБАЛТИЙСКОГО фронта, в результате стремительного маневра танковых соединений и пехоты, сегодня, 31 июля, с боями овладели городом ИЕЛГАВА...

Сегодня, 31 июля, в 23 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го ПРИБАЛТИЙСКОГО фронта...

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Генералу армии ЧЕРНЯХОВСКОМУ

Воинка 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта, перейдя в наступление, форсировали реку НЕМАН, прорвали сильно укрепленную оборону противника на западном берегу НЕМАНА...

В ходе наступления войска фронта овладели городом и крупной железнодорожной станцией МАРИАМПОЛЬ...

Сегодня, 31 июля, в 24 часа, столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта...

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Маршалу Советского Союза И. СТАЛИНУ

Это было в канун Дня железнодорожника. Веч на заводе было торжественно-празднично. Каждый готовился к этому дню...

Знатный сварщик Захар Надрядзе за смену сварил 3 крышки цилиндра, 1 шпатель «8» и станну прокатного стана...

Комплектовщик литейного цеха Марин даз 95 процентов выполнения плана. Бригада Жауанити (товаровозовый цех) выполнила сменное задание на 941 процент...

И вот ночью по радио люди услышали о том, что Маршал Советского Союза Иосиф Виссарионович Сталин награжден орденом «Победа»...

Трудовым под'емом поддержим наступление Красной Армии

Беседы и собрания в цехах завода имени 26 комиссаров были немногочисленны и деловиты. Каждый выступил с заключительной речью...

— Стало традицией, — говорит стахановец литейного цеха т. Мироев, — отмечать победы Красной Армии салютами в честь героев — освободителей...

В течение 30 июля западные и юго-западные города ПСКОВ наши войска с боями продвигались вперед и заняли более 100 населенных пунктов...

К западу от города ДАУГАВПИЛС наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли более 80 населенных пунктов...

Северо-восточнее и севернее города ШАУЛЯЙ (ШАВЛИ) наши войска, развивая успешное наступление, овладели узелным центром Литовской ССР городом и железнодорожной станцией БИРЖИ...

Севернее и южнее города АЛИТУС наши войска, перейдя в наступление с плацдармов на западном берегу реки НЕМАН, прорвали оборону противника на фронте 110 километров...

Южнее города БЕЛОСТОК наши войска овладели важным узлом шоссейных дорог городом и крупной железнодорожной станцией БЕЛЬСЬ...

Западнее города БРЕСТ наши войска, продолжая наступление, с боями заняли более 200 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ЯНУВ ПОДЛЯСКИ, БОРСУКИ, КОНСТАНТЬНОВ, МАРИАМПОЛЬ, ВОРГУЛЕ, МАНЕ, ЛУКОВИЧЕ...

Юго-западнее города ЛЬВОВ наши войска с боями продвигались вперед и овладели районными центрами Дрогобычской области городом КОМАРНО, КРУКНИЧ...

В течение 31 июля западные и юго-западные города ПСКОВ наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли более 80 населенных пунктов...

Оперативная сводка за 31 июля

СУХУМИ, 31 июля. (По телефону от наш. корр.) С огромным воодушевлением встретили трудящиеся Сухуми Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденом «Победа» Маршала Советского Союза товарища Сталина...

— Мы горячо приветствуем Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении товарища Сталина орденом «Победа»...

Трудящиеся Батуми отвечают делом на награждение вождя

БАТУМИ, 31 июля. (По телефону от наш. корр.) Новыми стахановскими обязательствами отвечают передовые люди предприятий Батуми на награждение товарища Сталина орденом «Победа»...

Беседы на заводах и фабриках Кутаиси

КУТАИСИ, 31 июля. (По телефону от наш. корр.) На предприятиях Кутаиси в связи с награждением товарища Сталина сошлись беседы агитаторов...

От Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) с глубоким прискорбием извещают о смерти выдающегося конструктора по самолетостроению, Героя Социалистического Труда, депутата Верховного Совета СССР товарища Поликарпова Николая Николаевича...

Капитан Г. С. Размадзе и младший сержант С. Г. Чихладзе — Герои Советского Союза

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и героизм Указом Президиума Верховного Совета СССР группы капитана Размадзе Галактиона Самсоновича и младшего сержанта Чихладзе Сергея Гедоновича...

Награждение орденами и медалями Союза ССР

Указом Президиума Верховного Совета СССР группа генералов, лиц офицерского и сержантского состава Красной Армии и сержантского состава Военно-Морского Флота Указом Президиума Верховного Совета СССР награждена орденами Суворова, Кутузова, Нахимова и Богдана Хмельницкого...

Ученые звания выдающимся деятелям искусств Грузии

Высшая аттестационная комиссия Комитета по делам высшей школы при СНК СССР присудила ученые звания группе выдающихся деятелей искусств Грузии...

Всесоюзные соревнования баскетболистов в Тбилиси

Всесоюзный комитет по делам физической культуры и спорта при СНК СССР решил провести в Тбилиси от 2 по 9 августа всесоюзные соревнования баскетболистов...

Последние известия

Налёт американских бомбардировщиков на Мюнхен. Лондон, 31 июля. (ТАСС). Штаб американской авиации на европейском театре операций сообщил, что свыше 1.200 бомбардировщиков «Летающая крепость» и «Либерейтор» совершили налет на военные объекты в районе Мюнхена...

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(О К О Н Ч А Н И Е)

**НЕРАВЫ, СЕЙНЫ и железнодорожные станции ЮРЕ, БОГАТА, ПИЛЬВИЩИ, ВИНЦИ, МАРИАМПОЛЬ, КРАСНА, ШТОКАТОВ.**

Западное и юго-западное города ГРОДНО наши войска с боями продвигались вперед и заняли более 100 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ПОДБОРОВА, КОПЕЦ, ЯЗЕВО, ШТАБИН, СУХОВОЛЯ, ХОДОРУВКА, КОРЫЦЫН, КРУКОВЩИЦА, МИЛЕВСКЕ и железнодорожная станция САЙНО.

Войска 1-го БЕЛУРОССКОГО фронта после упорных боёв штурмом овладели городами и крупными узлами коммуникаций СЕДЕЦКЕ и МИНСК-МАЗОВЕЦКИЙ — мощными опорными пунктами обороны немцев на подступах к ВАРШАВЕ, а также с боями заняли более 500 других населенных пунктов, в том числе города РАДЗЬМИН, город ВОЛОМИН, город ОТВОЦК, крупные населенные пункты САРНАКИ, МОРДЫ, ГОЛУБЛЯ, РИЖЕСЛИН, ОПОЛЕ и железнодорожные станции БРОШКОВ, ДЕМБЕ ВЕЛЬКЕ, РАДЗЬМИН, ВОЛОМИН, ОТВОЦК.

Юго-западнее и южнее города ПЕРЕМЫШЛЬ наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли более 60 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты БУЖСКА, БИРЧА, ЛОМНА, ВИСКО, НОВЕ МЯСТО и железнодорожные станции GERMANOVICZE, NIEMANOVICZE.

На других участках фронта — без существенных изменений. За 30 июля наши войска на всех фронтах победили и уничтожили 81 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 32 самолета противника.

Западнее города Даугавпиле (Двинск) противник, используя выгодную для обороны местность, оказывал упорное сопротивление. Наши войска продвинулись вперед до 15 километров и заняли населенный пункт и железнодорожную станцию Блайне. На другом участке части П-ского соединения решительным ударом опрокинули противника и с боями продвигались вперед. Уничтожено 800 гитлеровцев. Захвачены пленные и трофеи.

Войска 1-го Прибалтийского фронта развивали успешное наступление. Советские танкисты и пехотинцы стремительно продвигались вперед, ворвались на южные окраины города Иелгава (Митава). Другие наши части обходили город с запада и юго-запада. Гитлеровцы, прижавшие к реке Лиелупе, отчаянно сопротивлялись, но были вынуждены разбиты. Советские части овладели городом Иелгава. В этих боях, по неполным данным, уничтожено до 2.000 немецких солдат и офицеров, 40 орудий, побито 60 танков и самоходных пушек. Захвачено 200 железнодорожных вагонов, 70 автомашин, несколько крупных складов и другие трофеи, учёт которых продолжается. Взято много пленников. Город Иелгава является основным узлом коммуникаций, связывающим Прибалтику с Восточной Пруссией.

Западнее и юго-западнее города Умерге наши войска продолжали наступление. Части П-ского соединения овладели опорным пунктом немцев Гольдаве, в пяти километрах юго-западнее города Каунас, и ведут упорные бои в южной части города. Части другого нашего соединения ворвались на восточные окраины Каунаса. К немцам непрерывно прибывают подкрепления и прямо с марша вступают в бой. Противник яростно защищает Каунас — мощную крепость, прикрывающую подступы к Восточной Пруссии. Наши войска, преодолевая сопротивление врага, охватывают от гитлеровцев одну улицу за другой.

Войска 3-го Белорусского фронта развивали успешное наступление. Продвигаясь вперед, наши части сегодня утром стремительно атакой овладели узлом железных и железных дорог городом Маршамполь. Советские танкисты и пехотинцы на широком фронте форсировали реку Шешува. На западном берегу реки занят ряд населенных пунктов, в том числе узел грунтовых дорог, опорный пункт немцев, Людвигов. Противник потерял только убитыми 2.500 своих солдат и офицеров. Сожжено и побито 20 немецких танков и самоходных орудий. Взято много пленников. Среди них командир 406 немецкого пехотного полка Адольф фон Пален. В районе озера Дус и Гуляйде наши части встретили ожесточенное сопротивление немцев. Советские бойска смелым сопротивлением противника и с боями овладели узлом железных дорог Красна. Отступая, немцы бросают большое число орудий и другой военной техники.

Войска 1-го Белорусского фронта продолжали успешное наступление. Противник, усилив свою группировку танковыми дивизионами СС «Викинг», «Мертвая голова», «Герман Гейринг» и несколькими пехотными соединениями, оказывал упорное сопротивление. Немцы прилагают все усилия, чтобы остановить наступление советских войск. Однако все попытки гитлеровцев контратаковать советские части закончились неудачей. Наши пехотинцы, танкисты и артиллеристы, умело маневрируя, нанесли противнику сокрушительные удары. После ожесточенных боёв наши войска штурмом овладели важным узлом железных и шоссеиных дорог городом Селец. Немцы также выбиты из города Минск Мазовецкий. Нашими войсками занято более 500 других населенных пунктов, в том числе города ОТВОЦК, РАДЗЬМИН и ВОЛОМИН (15 километров севернее-восточнее Варшавы). Захвачены большие трофеи и много пленников.

Авиация Северного флота произвела массированный набег на порт Киркенес (Северная Норвегия). В результате прямых попаданий бомб потоплены три немецких транспорта общим водоизмещением в 7.000 тонн. Кроме того, нанесены серьезные повреждения двум транспортным противника. В воздушных боях сбито 4 немецких самолета. Кораблями Краснознаменного Балтийского флота потоплена в Финском заливе подводная лодка противника. Из экипажа лодки взято в плен шесть немецких матросов и офицеров.

## Празднование Дня железнодорожника в Тбилиси

30 июля, в Сталинский День железнодорожника, парк культуры и отдыха имени Орджоникидзе ещё днём наполнился людьми. Сюда пришли тбилисские и нацгужские железнодорожники с семьями на свой традиционный праздник. Аллея парка украшена плакатами и транспарантами, гирляндами цветов. Привлекают внимание различные выставки, посвященные празднику. Особый интерес вызывает выставка достижений железнодорожников за годы великой Отечественной войны в области мобилизации внутренних ресурсов и создания новых производств на базе использования местного сырья.

Днём в парке был детский праздник. Затем состоялись спортивные соревнования молодых физкультурников железнодорожных предприятий Тбилисского и Нацгужского узлов.

Вечером в обстановке большого патристического подъема прошло торжественное собрание, посвященное Сталинскому Дню железнодорожника.

Сцена празднично украшена. В глубине её — большой портрет товарища Сталина. По обеим сторонам сцены — портреты товарищей Л. М. Кагановича и Л. П. Берия.

За столом президиума — секретарь Тб

# После образования Польского Комитета Национального Освобождения

(Статья европейского обозревателя ТАСС)

Успехи польского народа в деле обеспечения единства — создание единой антитатарской армии и формирование в условиях подпольной антитатарской борьбы подлинных народных органов власти, представляющих все политические силы страны — Красной Радой Народовой и затем Польского Комитета Национального Освобождения, — были достигнуты помимо и вопреки деятельности эмигрантского «правительства» в Лондоне, которое оказалось изолированным от польского народа и в стороне от происходящих в Польше событий.

Проживающий в Соединённых Штатах Америки известный польский прогрессивный деятель профессор Оскар Ланге, описывая роль польского эмигрантского «правительства» в острый период жизни Польши, заявил на пресс-конференции в Чикаго:

«В решающий час в польской истории польское эмигрантское правительство оказалось наименее эффективным. Это правительство рассчитывало на помощь Красной Армии и на разобщённость союзников. Но одно из этих ожиданий не оправдалось. В виду своей неспособности предвидеть и оценить условия освобождения Польши польское эмигрантское правительство потеряло право на дальнейшее руководство судьбой польской нации. В интересах национального единства Совет Польских Патриотов ещё несколько недель назад был готов вступить в контакт с эмигрантским правительством. То же можно сказать о советском правительстве, которое руководствуясь стремлением к единству союзников. Из-за отсутствия дальновидности эмигрантское правительство пропустило благоприятный момент.

Создание Польского Комитета Национального Освобождения необходимо, и его нельзя было откладывать. Советское правительство не желает вводить военную администрацию в Польшу, ибо это означало бы установление власти русских над поляками, поэтому Польшая Гражданская Администрация должна была возникнуть, как только Красная Армия вступила на бесспорно польскую территорию. Польский Комитет Национального Освобождения является ядром польского правительства. Он представляет все активные группы польской демократии.

Я обращаюсь к американцам польского происхождения с призывом оказать моральную и материальную поддержку Польскому Комитету Национального Освобождения и правительству, которое возникнет из этого Комитета.

Эти же обстоятельства подтверждает в своём обращении к полякам Польский прогрессивный союз в Лондоне. В обращении союза говорится:

«В освобождённых городах и деревнях управление перешло к польскому народу. Административное управление осуществляется Польским Комитетом Национального Освобождения, который создан в результате сотрудничества всех демократических польских партий.

Власть Польского Комитета Национального Освобождения признала все страны. В этот момент право выступать от имени польского народа перешло от эмиграции к власти в стране. Польская эмиграция никогда не ставила под сомнение вопрос о правах польского народа решать дела Польши. Сейчас настал день, когда страна обрела свободу слова, и мы подчиняемся её воле».

Существующий в Англии Польско-славянский комитет обратился с посланием к председателю Польского Комитета Национального Освобождения Оубка-Моравскому. В послании, характеризующем отношение Польско-славянского комитета к эмигрантскому польскому «правительству», говорится:

«Мы признаём Ксавьеру Рату Народову и назначенный ею Комитет Национального Освобождения единственной законной властью Польской Республики».

В этой связи поинтересоваться, проявляемый иностранной печатью к дальнейшим шагам эмигрантского «правительства» Миколайчика и к предпринятой сейчас Миколайчиком поездке в Москву.

Ряд известных английских и американских газет высказался в пользу плана поездки Миколайчика в Москву, подчёрки-

вая при этом, что польское эмигрантское «правительство» в Лондоне слишком долго медлило и избегало прямого и искреннего установления дружеских отношений с Советским Союзом и совершенно оторвалось от народа своей страны. Некоторые газеты подчёркивают при этом, что союзники не допустят, чтобы польские эмигранты в Лондоне могли бы в будущем явиться фактором, способным ухудшить англо-американско-советские отношения.

Так, Негелл Фароуп, говоря об эмигрантском польском «правительстве», пишет в английской газете «Дейли мейл»: «Это правительство никогда не проявляло себя способным контролировать находящуюся за пределами страны польскую армию, что, бесспорно, доказало некоторые недавние события... Ни британское, ни американское правительства не будут поддерживать польков в каком-либо политическом запутанном вопросе в такой степени, чтобы эта поддержка причинила серьёзный ущерб хорошим отношениям англо-американских стран и России».

Дипломатический обозреватель «Таймс» с полным основанием считает, что «Миколайчик предпринимает свою поездку довольно поздно».

В ряде органов иностранной печати высказывается мнение, что поездка Миколайчика будет иметь смысл лишь в том случае, если он сумеет найти общий язык с советским правительством и прежде всего с Польским Комитетом Национального Освобождения.

Несколько польских прогрессивных организаций в Лондоне обратилось к Миколайчику с телеграммой, в которой настойчиво подчёркивается необходимость «достижения полного единства всех демократических сил на базе соглашения с Национальным Советом Польши и Польским Комитетом Национального Освобождения».

Лондонская газета «Дейли мейл» в уже упомянувшейся выше статье раскритиковывает прозаическую посылку «принципиальной» позиции не имеющих ничего общего с польским народом польских реакционеров, определяющих линию поведения польского эмигрантского «правительства».

«Нужно учесть, — пишет газета, — что некоторые из крупных помещиков Польши, принадлежащих пользующимся наибольшим политическим влиянием землевладельцам, поддерживающим последнее польское правительство, а также вышедшее эмигрантское правительство в Лондоне, находятся именно на оккупированной восточной территории. Это же обстоятельство констатирует журнал «Сатордейт дайли», замечая, что «вышедшие польские эмигранты на оккупированной территории не обоснованы как с исторической, так и с этической точки зрения и являются стремлением крупных землевладельцев, управляющих Польшей, удержать в своих руках огромные поместья».

Американская газета «Нью-Йорк геральд трибюн» в опубликованной ею статье Леницкого признавала, что на оккупированной польской территории эмигрантской восточной территории поляки выступили в роли колонизаторов и угнетателей.

Таким образом, с визгом и криком выставляя свои требования в вопросе о границах Польши, реакционные представители польской эмиграции несут только о судьбе собственных поместий.

Польский народ сказал своё слово по поводу настоящей и будущей судьбы Польши, создав свою армию и свои органы власти и достигнув полного единства в решении этих вопросов. Нет такой силы, которая могла бы столкнуть с занятого им пути польский народ, переживающий ответственнейший период своей жизни и ведущий освободительную борьбу против немецких захватчиков, являющихся общим врагом Польши и Советского Союза. Советский Союз, заключив с Польским Комитетом Национального Освобождения соглашение об отношениях между Советским Главкомандующим и Польской Администрацией после вступления советских войск на территорию Польши, ещё раз доказал своё полное уважение к суверенной воле польского народа.

А. ШТИЛОВ.

# ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦ

## СООБЩЕНИЯ ШТАБА ВЕРХОВОГО КОМАНДОВАНИЯ ЭКСПЕДИЦИОННЫХ СИЛ СОЮЗНИКОВ

ЛОНДОН, 29 июля. (ТАСС). В вечернем сообщении штаба Верховного Командования экспедиционных сил союзников от 29 июля говорится:

Танковые колонны союзников продолжают продвигаться в западном секторе фронта, преодолевая усиливающееся сопротивление противника. Одна колонна достигла западного побережья близ Култаса и взяла город Пои-де-ля-Рок. Другая колонна достигла Ненвила к югу от Култаса. Узлы сопротивления в Серьяла-Саль и Монпешу ликвидированы. Выступ фронта между Вильбон и Сен-Дени-де-Гаст отпав от противника. Взят город Амби. Войска противника занимают оба берега реки Вир к югу от Тессе. К юго-востоку от Сен-Ло войска союзников продвинулись на несколько километров.

ЛОНДОН, 30 июля. (ТАСС). В вечернем сообщении штаба Верховного Командования экспедиционных сил союзников, опубликованном вечером 30 июля, говорится:

Союзники продолжают продвигаться в западном секторе. Заняты Бреаэль, Соранс и Гавра. Сопольные войска продолжают продвижение. Опорные пункты вражеской пехоты и бронетанковых войск, обобщённые с флангов, систематически уничтожаются.

ЛОНДОН, 29 июля. (ТАСС). Как передаёт агентство Рейтер, свыше 1.000 американских тяжёлых бомбардировщиков совершили 29 июля набег на завод синтетической нефти в Морзебурге и на другие объекты в Германии.

НАБЕГ АНГЛИЙСКИХ САМОЛЕТОВ НА ФРАНКОУРТ

ЛОНДОН, 30 июля. (ТАСС). Как передаёт агентство Рейтер, в ночь на 30 июля английские бомбардировщики совершили набег на Франкфурт.

К СОБЫТИЯМ В ГЕРМАНИИ

СТАМБУЛ, 28 июля. (ТАСС). По полученным здесь сведениям, прерванная после покушения на Гитлера телеграфная связь между Софией и Берлином не восстановлена до сих пор.

СТАМБУЛ, 29 июля. (ТАСС). По сведениям, полученным в немецких кругах, казнены за участие в заговоре против Гитлера бывший министр хозяйства Германии Яльмер Шахт и бывший гитлеровский министр иностранных дел, а затем «протектор Чехии и Моравии» Нейрат.

ЛОНДОН, 30 июля. (ТАСС). Британская разведывательная корпорация сообщила 29 июля вечером, что согласно полученным сведениям, во главе заговора против Гитлера стояли генералы Нейлер (начальник генерального штаба армии, заменённый после покушения на Гитлера генералом Гуерианом) и Фром. Одним из замысловых в заговоре лиц является также граф Вольф фон Гельдорф — начальник берлинской полиции.

ОСТРОВ ВИС — БАЗА СОЮЗНЫХ ВОЙСК У ДАЛМАТСКОГО ПОБЕРЕЖЬЯ

ЛОНДОН, 31 июля. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, остров Вис (Лос), расположенный у побережья Далмации, полностью отпав от немцев. Остров превращён в базу английских, американских и югославских войск для операций против других островов у Далматского побережья, ещё не освобождённых от немецких оккупантов.

Войска союзников в Италии сообщают, что сегодня части 8-й армии, входящие в состав индийской дивизии, продвинулись западнее Флоренции к реке Арно, вступили в предместья города Эмпольи и подходят к городу Монтепульчи. К юго-востоку от Флоренции продолжают тяжёлые бои за обладание господствующей возвышенностью. На этом участке фронта отбиты ожесточённые контратаки немцев, причём противник понёс тяжёлые потери. На западном берегу реки Тибр войска союзников, продвинувшись вперед, захватили город и центр коммуникаций Анджаро. На адриатическом участке фронта итальянские войска, входящие в состав 8-й армии, удержали свои позиции, отбив две контратаки противника. На участке фронта 5-й армии продолжают действовать пехоту и проходит артиллерийская дуэль.

Тактическая авиация союзников совершила набег на железнодорожные и другие объекты в Северной Италии и в районе боёв. Набегам подверглись также неприятельские коммуникации в районе расположенных войск противника в Югославии.

ЛОНДОН, 31 июля. (ТАСС). Штаб войск союзников в Италии сообщает, что к западу от Флоренции части индийской дивизии, входящие в состав английской 8-й армии, очистили от врага район между реками Пеза и Эльса (юго-восточнее Эмпольи), где осталось лишь несколько небольших очагов сопротивления противника. К юго-западу от Флоренции части английской 8-й армии в результате сильных боёв заняли небольшие, но важные участки территории. На остальном протяжении фронта 8-й армии и на фронте американской 5-й армии операции ограничивались активными действиями пехоты и артиллерийской перестрелкой.

Тяжёлая бомбардировочная авиация союзников произвела вчера набег на военные объекты в Венгрии и Югославии.

Ответственный редактор В. ГРИГОРЬЯН.

## Доклады и лекции

Сегодня, в 8 часов вечера, в городском клубе имени Т. К. Грозини, Л. К. Кочко, вест (ул. Ленина, 41) для пропагандистов и секретарей парторганизаций состоится лекция тов. Ларушана на грузинском языке на тему: «Чужака Россия в мировой войне».

## Извещение

Отдел кадров Т. К. Грозини вызывает 2 августа, в 1 часу дня, тт. Дубенко Е. П., Амрибекова М. А. и Таракчана В. И.

## Сегодня в кинотеатрах

Им. Рукавицына — «Серенада солнечной долины»; Октябрь — «Транспорт»; Ударник — «Юбилей»; Комсомолец — «Миргород»; Сапфир — «Юношеская любовь»; им. Р. Дзедзедзидзе — в старом «Чкалове»; им. В. Комиссаров — «Транспорт»; Наука и знание — «Жизнь родом Беларусь»; ЦИКО — «Небо Москвы».

## РАДИОАВТО ТРЕБУЮТ

главный бухгалтер, бухгалтер, технолог-проектировщик, слесари всех родов, ученики. Обязанности по особому списку, имеются столы и ОРС. Справиться по телефону 3-63-29 и 3-23-24.

## ВНЕОТСЫВКУ ГРУЗИНЦЕВ ТРЕБУЮТ

Машинистка, заводная русская язык. Обязанности по особому списку. Обращаться по адресу: г. Тбилиси, ул. Жоржеса, № 7, Тбилисский маг. НТБ СССР, в отдел кадров, с 12 часов до 4 часов дня ежедневно. Администрация.

## УТЕРЯНА круглая печать, принадлежавшая

магистру Г. Тбилиси, Отдать немедленно. Г. Тбилиси, Отдать немедленно.

## УТЕРЯНА паспорт грузинской авиации

№ 358, № 37-58, принадлежавший лицу: имени Константина Фадеича Давидыча, выданного 1-VIII, в 7 ч. в. Выдан 2-VIII, в 6 ч. 30 м. в. в. из кв. ул. Чкалова, 40.

## Коллектив Тбилисского гор. упр. пожарной охраны НКВД ГССР

поздравляет о смерти маленького Димитрия Мадарашвили. Выдан 1-VIII, в 6 ч. в. в. из квартала — улица Мира, 40.

Коллектив «Грузингостротра» поздравляет о смерти Исаака Ивановича Бахлянского. Выдан 2-VIII, в 6 ч. в. в. из квартала — улица Мира, 17.

Адрес редакции и издательства: Тбилиси, пр. Рукавицына, 36. ТЕЛЕФОНЫ: зам. экономического — 3-63-28, сельскохозяйственный — 3-18-65, торговля — 3-20-61, обзор печати — 3-18-49, ириски — 3-12-83, литература и искусство — 3-17-45, Издательство — 3-23-43. Прием объявлений — 3-17-44. Бухгалтерия — 3-61-42.

отв. редактор — 3-18-44, отв. секретарь — 3-17-68, секретарь — 3-11-52, ОТД: общ. партийной жизни — 3-23-55, пропаганда — 3-17-44, внешкольная жизнь — 3-22-51, военный — 3-14-64, типография им. А. Ф. Машкова издательства «Заря Востока» Тбилиси, пр. Рукавицына, 36. Тираж 65.000.